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Note : Répondre sur ce papier. Cocher la réponse juste
Solution type

Exercice 1 (CAO): (/11pts)
1- La conception assistée par ordinateur en mécanique peut atre assurée par : (/3pt)

a) Un logiciel permettant de dessiner les formes 2D . _ ‘ '

b) Un logiciel utilisant les entités géométriques (ligne, arc,..) pour dessiner les formes 2D et appliquer un opérateur(

translation, rotation,..) pour obtenir un corps volumique . v '
¢) Un logiciel permettant de piloter une machine 3 commande numerique .

2- En présence d'une chaine CFAO, Ordonner les étapes 3 suivre pour fabriquer u.n nouveau_produit (piece). (/4pt)

6.) Si la piece supporte les charges, on passe a la fabrication et on choisit la machine, les outils,..

3.) On congoit la piece dans sa premiére version

4.) On la-vérifie en appliguant tous les chargements

2.) On passe au logiciel de CAO

1.) On prépare un brouillon de conception

5.) Si la piéce ne supporte pas les charges appliquées, on revient a |'étape de conception eton change les dimensions ou la
matiére, on fait la mise a jour des calculs de vérification

3. Les formats des fichiers produits par les logiciels de CAO sont différents. Si la conception de la piéce a été commencée par
un logiclel qui produit un fichier de format par défaut 1, cette piéce n'est pas terminée . Que faut il faire pour terminer notre
piéce par un autre logiciel qui produit un fichier de format par défaut 2 ? (/2pts)

a) Ce probléme n'a pas de solution, il faut revenir au premier logiciel et terminer le travail non achevé .

b) Ce probléme peut étre résolu en ouvrant la piéce non terminée par un logiciel de bureautique (word, excel,) et on
termine le travail non achevé.

c) On commence la conception d'un produit sur un logiciel de CAO, on sauvegarde le travail non achevé sous un format
d'échange (iges, step, dxf,..) puis on ouvre le fichier par le deuxiéme logiciel. ¢~

. . . = AT

4- Pour concevoir la piéce ci-contre, ordonner les étapes T e DOMVIR o [ Midme ion O fedw B LS
suivantes : (/2pts) I f::,,,

3) On fixe les différentes cotes IR

47 PMan o

1) On esquisse la moitié longitudinale de la piéce 8 Corps piindpal

2) Pour cela on trace le contour fermé 2D .
5) On applique I'opérateur coque (évidement)
4) On applique l'opérateur de révolution

Exercice 2 (FAO): (8/pts)

. . DFRI . 29 @ &9 B&LIF RE+RAQ,0008E 5 =
1-A quoi sert un logiciel de commande d’une Machine Outil a Commande Numérique ? (14;;;? R e

a) Un logiciel de commande d’une Machine outil & commande numérique sert a concevoir la piéce, vérifier les charges
appliquées lors de son fonctionnement .

b) Il sert a piloter tous les organes de la machine, de faire le réglage des outils, le décalage de I'origine, d'éditer les
programmes et les sous programmes et de les- simuler et de les-exécuter. &~

c) Les propositions a) et b) sont fausses, Il sert a assurer d'autres taches.
2- Une chaine de CFAO peut étre composée de : (/4pts)

a) Un PC et un logiciel de CFAO (ex. CATIA),

b) Un PC, un logiciel de CFAQ et une machine outil 8 commande numérique.

¢) Un PC, un logiciel de CFAO, une machine outil 3 commande numérique et un logiciel de commande de la machine.

d) Les propositions a), b) et c) sont fausses, Une chaine de CFAO est moins compliquée .

Un point sur la propreté
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Exercice 1: (12 Pts) Soit le systéme de signale sinusoidale triphasé défini comme suit:
Virer(£) = 350 sin(2.7.100.t)

Vres (t) = 350 sin(2.7m.100.t — 2 * 1t/3)
Verep(t) = 350 5in(2.m.100.t + 2 = /3)
1- Trouver les formules des équations Vd(t) et Vq(t) par la transformation de Park pour Vs, Vs €8 Voo OU la vitesse

r o . 7 . . diy
des axes d et q égale a la vitesse de vecteur V., £ qui représente [Varer Virer Vet ]
V()= 350. \E (sin(2.7.100.¢) * cos(2.m.100.£) + sin(2.m.100. £ = 2 x1/3) * cos (2.7, 100.¢ - ) + sin(2.7.100.t + 2 = 7/3)  cos (2..100.¢ + )y

:-'qnﬁ—sso.ﬁ(sm(z.n. 100.6) » sin(2.7.100.) + sin(2.w.100.t — 2+ 7/3) + sin (2.7.100.t 53’5) +5in(2.1.100.t + 2 % 7/3) * sin (z.n. 100.t + %")}
2- Trouver les formules des équations Va(t) et VB(t) par la transformation de Clark Concordia pour Ve, Viarer € Verer
Ve (£) = 250( sin(2 « 7 = 50¢) — 3 sin (2 + 7w  50¢ — 2 +) - Zsin (24 w50t +2 +3))

V3o m V3 T
Vg (t) =250(75171(2*1:*50t—2*g)—Tsm(Zﬂr*SDE+2*§))

3- Calculer le module de T/_,,:? dans les repéres de Park d q pour l'instant t=0 sachant que

Vier (0) = f—;— * \/Vd(O)Z + Vq(O)ZZ\/;= \/0 + (—428.66)2 =428.66% \E=525
4- Calculer le module et I'argument de T/;; dans les reperes de Clark o B pour I'instant t=0.008 sachant que

Vrer(0.008) = \/Va(0.005)2 + VB(0.005 )?=,/(0)Z + (525)2 =525
9(0.00)=90°

5- Soit les références de systéme triphasé présentées pour la commande MLI vectorielle (SVM) d'un onduleur triphasé et
la fréquence MLI pour la période de contréleur utilisé 5 KHz.
5.1- Déterminer le temps de période Ts, le secteur et legvecteurs de base pour l'instants t=0.005
Ts=1/5000=2e-04 [s]=200[ps], le secteur=02 Les vecteulgde base sont V;(0,1,0) et V_g(&,ﬂ,ﬂ)
5.2- Calculer les temps T1, T2 et TO pour l'instant t=0.005 et Vde=700 pour l'instants t=0.005¢
sz?j%c Viep sin (25 p) = %525+ sin (Z- BE)=57.5 ps

_ 2Ty . _ (K-1)m, __ 2+200 - T (B3-1.x _
2= Vv, rer Sin(e 3 ) = 0 *525 * S (% a ) 87.5 us

10=T; — T, —T,=200-87.5-87.5=26.8
5.3- Complétez le schéma-bloc de I'onduleur triphasé commandé par Vs(0,0,1) et les sorties sont Uan, Ubn et Ucn

La matrice du modéle de I'onduleur triphasé définie par T,,,=[2/3 -1/3 -1/3; -1/3 2/3 -1/3;-1/3 -1/3 2/3]

Ka=-1 VdC/Z

P f————y  (/an=-700/3
el 5 —_— x ey U1 =-700/3
Kce=1

e Py Ucn=700%2/3

2/1 sl <€ £y all sl




Exercice 2 : (08 pts)
Soit la configuration des trois enroulements dans les axes a b ¢ présentes dans la figure 1,
Lorsque on considere que l'axe a fixe (wa=0) et b ¢ rotationnel par vitesse whb et wc respectivement

wa\// 2

I- Présenter I'équation de Va en fonction de courant, flux et résistance

do
Ve = Ralq + 22

2- Présenter I'équation de Flux a et b en fonction de courant, inductance,

b

inductance mutuelle et la position mb\(J
Pa=Lalg + Maply cos(6; — 65 + wpt) + +M, I, cos(6, — o + w,t)
@=Ll + Megly * cos(0; — 6, + w,t) + My, I, * cos(8, — 6; + (w, — wy)t)

C
3- Présenter I'équation de Va en fonction de courant, inductance, mutuelle et résistmmé\s Figure 1
d(Lala + Moply cos(6, — 0y + wyt) + + M.l cos(8, — 8, + wet))
Va = Ryl +
dt
4- Présenter le systéme d'équation sous forme matricielle de vecteur [Va Vb Vc]"
en fonction de courant, inductance, mutuelle et résistance
Va R, 0 O07rIa d L, 0 071rIa
Vel 0 0 =rJlic 0 0 rdlic
2 0 Mgy cos(8; = 6, + wpt) Mgccos(0; — 8y + w,t)
+ 2 (| Mpa cos(6; — 6y + wpt) 0 My * cos(8; — 6y + (w. — wp)t) [
[ Mcqcos(8; — 0y + w.t) M, cos(8; — 01 + (w, — wp)t) 0

5- Donnez schéma Block de simulation pour ce systeme lorsqu'on considere le vecteur d'entre
[Vabe] et le vecteur de sortie [labe]

p— |
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L'examen de la recherche documentaire corrige

Partie 1 : Cocher la ou les bonnes réponses...........(8pts)

1- Lastructure IMRED :
O, Désigne : Introduction, Méthode, Expérimentation, Résultats et Discutions.
b- Désigne : Introduction, Matériels et Méthode, Résultats et Discutions.
EHc- Convit;:nt mieux aux articles analytiques en sciences exactes.
2- Lerésumé:
[Oa- Est un découpage du texte en paragraphe.
Eb- Doit retracer le but du travail et poser la problématique traitée.
[Ec- Est un raﬁpel de mémoire concise le contexte scientifique de I'étude.
3- Pour construire une fiche lecteur d'un article scientifique, il faut :
[Ja- Traduire le titre du journal.
[Eb- Traduire le résumé.
Ec- Traduire une partie des résultats trouvés.
4- La section résultats et discutions :
[Ea- Peut se trouver apres 'introduction..
[OOb- Peut se trouver juste avant la partie matériels et méthodes.
[Ec- Est la partie la plus importante du rapport.

Partie 2 :
1- Citez et expliquez les systemes de présentation d’une bibliographie

1. Systéme Vancouver

2. Systéme Harvard
{Yide Eervasdout J. Los pracheurs de Papocalypse, , L . siaet L sl 5 ¥
on fink avoc ks Silves declogiquos ol sanisies. Bans: ¢ Amicl-Lebigre F. at Gagnalons-Nicolet M. {19983}, Entre
Plon: 2007 [ISEN-13 © 9TE2250204005) santé at maladie. Paris : PUF. les champs de la santé.
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Correction ’EXAMEN

1. Citer les trois éléments constituant un CPU, avec explication.
UAL : Unité arithmétique et logique. Exécute les opérations arithmétiques ou logiques
Circuit de contrdle. Permet de séquencer le déroulement des instructions ; elle effectue la recherche
en mémoire,
Registres. un emplacement de mémoire interne ou les données sont temporairement stockées.
2. Calculer la capacité mémoire en octets puis en kilo octets d'un boitier mémoire dont le bus
d’adresse est de 10 bits et le bus de données est de 8 bits.

p 2Mtlen 41 21048
m= 8 -8

3. Un microprocesseur est constitué de 8 bits d’adresses et 8 bits de données : on veut le connecter

= 1024 [0] = 1[k0]

avec quatre boitiers mémoires de 6 bits d’adresses et 8 bits de données. Dessinez le schéma de

branchement et donnez I’adresse de début et de fin de chaque boitier.

8 bus d'adresses AQ- A5
microprocesseur mérmaire | mémoire 2 mémoire 3 mémoire 4
A0 A0 DO —{A0 DO AD D0 a0 Dol
Al Al D1j— Al D1 Al D1 Al D1
.422 —{ A2 i A2 N A2 i — A2 i
,’\:5 A:S D7 A:S D7 f‘fs D714 A6 D71
A6 |
VS s a & &
—8 Yﬂz RD WR l_ RD WR l RD Wr RD WR
¥3
signaux
B? deicodeus de selection
col de bhoitier
Di_] 8 hus de données DO-D7
fD
WR
Mémoire 1 Mémoire 2 Mémoire 3 Mémoire 4
Début 0000 0000 0100 0000 1000 0000 1100 0000
Fin 0011 1111 0111 1111 1011 1111 1111 1111
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4. La Taille maximale d’un segment de la mémoire du microprocesseur 8086 est
“ 10kB ® 6aKB T amp " IMB
5. Dans un systéme & base d’un microprocesseur 8086 le segment de données commence par
I’adresse physique 63D40 H.
a) Que doit contenir le registre DS ? DS = 63D4 H
b) Une variable située dans le segment de données & I’adresse physique 6F25B H quel est
offset de I’adresse de cette variable.
Offset = B5IB H
a) Une autre variable située dans le méme segment possede I'offset B207 H quelle est son
adresse physique.
L’adresse physique = 6EF47 H
6. Pour la séquence d’instruction assembleur suivante, donner le contenue des indicateurs du registre

drapeaux FL.
Instruction CF | PF | AF | ZF | SF | OF
MOV AL, OFEH Ol ol ofofol] o
INC AL o1 0ol 1]o0
MOV BL,6 0O 1l0lo0o]|1]|o0
DEC BL Ol 10| 0] 0] 0
ADD AL,BL 1L lo|1]l0/|lo0]o0
SUB AL,BL 1 1 1 0 1 0

7. Les registres d’un microprocesseur 8086 on les valeurs hexadécimales suivantes :

DS=5000H, SS=7000H, AX=36B1H, BX= 324AH
Pour chaque instruction compléter le tableau :

., BP=2E00H, SI=2000H, DI=4000H.

Instruction Mode d’adressage Destinataire Contenue
MOV [SI], AL Indirect 52000 H Bl H
MOV [6400], AX direct 51900 H 36 B1 H
MOV CX, 0D7C0H Immédiat CX D7C0 H
MOV [BX], AX Indirect 5324A H 36 Bl H
MOV SS: [BP|+ 150, BL | Indirect avec déplacement 72E96 H 32 H

Soit le circuit mémoire suivant :
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L'examen de la recherche documentaire corrige

Partie 1 : Cocher la ou les bonnes réponses...........(8pts)
1- La structure IMRED :
I:]a— Désigne : Introduction, Méthode, Expérimentation, Résultats et Discutions.
b- Désigne : Introduction, Matériels et Méthode, Résultats et Discutions.
[Ec- Convient mieux aux articles analytiques en sciences exactes.
2- Lerésumé:
[(Ja- Est un découpage du texte en paragraphe.
Eb- Doit retracer le but du travail et poser la problématique traitée.
[Ee- Est un rappel de mémoire concise le contexte scientifique de I'étude.
3- Pour construire une fiche lecteur d’'un article scientifique, il faut :
[Ja- Traduire le titre du journal.
[Ob- Traduire le résumé.
Eec- Traduire une partie des résultats trouvés.
4- La section résultats et discutions :
[a- Peut se trouver aprés I'introduction..
[Ob- Peut se trouver juste avant la partie matériels et méthodes.
Oc- Est la partie la plus importante du rapport.

Partie 2 :

1- Citez et expliquez les systémes de présentation d’une bibliographie

1. Systéme Vancouver _—
2. Systéme Harvard

{'lde Rervasdoué J. Les prcheurs de fapocalypse, pouwr i 7 i o

en fing avec les dolres Acclogiquas o sanitaros. Pans + Amiel-Lebigra F. et Gognalons-Nicolet M. (1983), Entre

Plon: 2007 [ISBN-13 © 97B-2259204385) santa st maladie. Paris : PULF les champs de la santé.
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2- Citer les différentes sources de la recherche documentaire........... (2.5pts)
Livres ; Périodiques ; Journaux ; Documents officiels ; Documents électroniques ; Ouvrages de
références ; Internet ; Prise de note
3-Le travail de fin d’études (mémoire-projet ou mémoire) comporte plusieurs parties :
————— Citez le plan de la rédaction...........(2.5pts)

La couverture ou page de garde; Remerciement et dédicace; La table des matiéres; Listes de
termes ,d’abréviations ,d’acronymes...;l'introduction; Le corps du mémoire (chapitrel,ll....);Les

conclusions; La bibliographie; Les annexes; Le résumé; Les mots-clés.

_Donnez une bréve explication de : Mot clé et Mot vide avec un exemple...........(3pts)

Mot clé : Un mot clé ou mot-clé, mot clef, mot-clef est un mot ou un groupe de mots qui a une importance
particuliére permettant de caractériser le contenu d'un document et permettant une recherche d'informations.
Ex : Composite, Solaire,...et

Mot vide : En recherche d'information, un mot vide (ou stop word, en anglais) est un mot qui est tellement
commun qu'il est inutile de 'indexer ou de l'utiliser dans une recherche.

1- Ex:Evaluation, La, Ce ...etc.

-Comment présenter un poster......... (3pts)

Page 2/2



	2MER.pdf
	2MER
	SCAN0002
	SCAN0003
	2MEN.pdf
	SCAN0000
	SCAN0001





